Всероссийское профессиональное тестирование учителей русского языка 
Задания
1. Выберите прием работы с текстом, более других способствующий развитию мышления учащихся:
(выбрать правильный ответ)
1. Составление плана.
2. Письменные ответы на вопросы.
3. Заучивание наизусть.
4. Эвристическая беседа по содержанию текста.

2. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?
1) красивЕе
2) катАлог
3) углУбить
4) ходАтайствовать

3. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква И?
А. протанц…вать
Б. нищ…та
В. наста…вать
Г.бел…зна

1) А, Б, В 
2) А, В 
3) Б, Г 
4) В, Г

4. В каком предложении НЕ со словом пишется слитно?
1) (Не) внятный ответ студента рассердил профессора.
2) Ольгу удивляла (не)искренность подруги, а её манера рассказывать о случившемся.
3) План сочинения (не) продуман.
4) Кабаниха вовсе (не) одобряет поведение Дикого.

5. В каком предложении оба выделенных слова пишутся слитно?
1) Павла Петровича считали гордецом, но уважали за его отличные, аристократические манеры, за то, что он (ПО)ВСЮДУ возил с собою настоящий серебряный несессер и походную ванну; наконец, его уважали ТАК(ЖЕ) за безукоризненную честность.
2) Лицо Ивана (КАК)БУДТО окаменело в своём строгом выражении и (ОТ)ТОГО казалось высеченным из мрамора.
3) Онегин, ТАК(ЖЕ) как и герой Б. Констана, умён, но подчеркнуто равнодушен к окружающим его людям, и ПРИ(ТОМ) не видит в жизни ничего достойного своих душевных усилий.
4) Вынашиваемая И.А. Гончаровым (В)ТЕЧЕНИЕ нескольких лет новая концепция «Обломова» была (НА)КОНЕЦ реализована в июле – августе 1857 года, когда писатель создал вторую и третью части романа.


6. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Сегодня в охране природы активно развивается (1) направление (2) основой (3) которого (4) является экология – наука о взаимоотношении организмов со средой обитания.
1) 1, 2 
2) 2 
3) 3 
4) 1, 3, 4

7. Из предложенных групп форм, методов и приёмов обучения выберите ту группу, которая позволяет активизировать деятельность учащихся на уроке:
(выбрать правильный ответ)
1. рассказ, фронтальная работа, иллюстративно-объяснительный метод;
2. эвристическая беседа, «мозговой штурм», решение проблемных ситуаций, работа в группах и парах, организация исследовательской деятельности;
3. объяснение учителя, беседа, действия по образцу.


8. Расставьте знаки препинания. Укажите номера предложений, в которых нужно поставить ОДНУ запятую.
1) В гуашевой живописи преимущество имеют плоские и круглые кисти.
2) Я вынул из ящика стола тяжёлые списки романа и черновые тетради и начал их жечь.
3) Сердце то вдруг задрожит и забьётся то безвозвратно тонет в воспоминаниях.
4) Можно любить родник или тропинку тихое озеро или густой лес синюю ночь или светлое утро.
5) В синтаксическом строе двух поэтических текстов мы можем найти как сходства так и различия.


9. Определите размер, которым написано стихотворение А.С.Пушкина «Узник»:
Сижу за решеткой в темнице сырой.
Вскормленный в неволе орел молодой,
Мой грустный товарищ, махая крылом,
Кровавую пищу клюет под окном,

1. ямб
2. анапест
3. амфибрахий
4. дактиль


10. Выберите разделы Примерной программы по русскому языку, которые относятся к содержательной линии, обеспечивающей формирование коммуникативной компетенции:
1. Лексикология и фразеология.
2. Язык и культура.
3. Речь и речевое общение.
4. Фонетика.

11. Выберите прием, направленный на информационную обработку текста
1) Написание сочинения на заданную тему.
2) Фонетический анализ слова.
3) Анализ синтаксической структуры предложения.
4) Написание сжатого изложения текста.

12. Выберите средство обучения, дидактические свойства которого являются наиболее эффективными.
(выбрать правильный ответ)
1. Учебник.
2. Наглядное пособие.
3. Интерактивный цифровой образовательный ресурс.
4. Видеофильм.


13. В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом?
1) В 1804 году австрийский эрцгерцог Рудольф, которому в то время было 16 лет, начал брать уроки игры на фортепиано у Бетховена.
2) И.И. Шишкин был и навсегда остался непревзойдённым знатоком дерева, художником, который не имел соперников в изображении хвойного леса.
3) В.Г. Белинский написал около двадцати статей и рецензий, которые были специально посвящены творчеству Н.В. Гоголя.
4) И.Е. Репин – автор мемуаров «Далёкое близкое», которые отличались несомненными литературными достоинствами.


14. Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые.

Память о том, как принял его первую книгу В.Г. Белинский, осталась с Ф.М. Достоевским (1) видимо (2) навсегда. Писатель всегда (3) исключительно (4) с благодарностью вспоминал о восторженном признании его таланта известным критиком.


15. Прочитайте текст. 
Если вы посмотрите на карту, то убедитесь, что Сибирь – это две пятых пространства Азии. Но Сибирь удивляет нас не только своими размерами, но и тем, что это крупнейшая сокровищница мира по запасам нефти, газа, угля, энергетическим ресурсам, огромным лесным массивам. Именно поэтому в планах экономического развития России Сибири уделяется большое внимание.

В каком из приведённых ниже предложений верно передана главная информация, содержащаяся в тексте?
1) Сибири, занимающей две пятых пространства Азии, в планах экономического развития России уделяется большое внимание.
2) Сибирь удивляет нас не только своими размерами, но и тем, что это крупнейшая сокровищница мира по запасам полезных ископаемых.
3) В планах экономического развития России Сибири уделяется большое внимание потому, что здесь сосредоточены огромные природные богатства.
4) В развитии мировой экономики Сибири уделяется большое внимание, так как этот регион занимает две пятых пространства Азии и здесь сосредоточены огромные природные богатства.


16. Основные положения о правах ребенка закреплены в (во) (выберите правильный ответ):
1. Конвенции о правах ребенка.
2. Всеобщей декларации прав человека.
3. Конституции РФ.
4. Международном пакте о гражданских правах.


17. Как объяснить постановку двоеточия в данном предложении?
Импрессионисты Э. Мане, О. Ренуар, Э. Дега внесли в искусство свежесть и непосредственность восприятия жизни: они стали изображать мгновенные, как бы случайные движения и ситуации, неожиданные ракурсы фигур.

1) Вторая часть бессоюзного сложного предложения поясняет, раскрывает содержание первой части.
2) Обобщающее слово стоит перед рядом однородных членов.
3) Первая часть бессоюзного сложного предложения указывает на условие совершения действия, обозначенного во второй части.
4) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на следствие того, о чём говорится в первой части.


18. Социализация личности – это:
1. адаптивность, активность;
2. автономность;
3. освоение нравственных ценностей социума;
4. все вышеперечисленное.


19. Обязательной предпосылкой индивидуализации обучения является:
(выбрать правильный ответ)
1. особая подготовка педагога к этому виду деятельности;
2. создание материально - технических условий, необходимых для этой работы;
3. изучение психологических особенностей школьников;
4. составление особых (отличных от государственных) программ обучения.


20. Принцип организации учебного процесса как диалога учителя с учениками и учеников между собой называется принципом
1. диалогизации;
2. проблематизации;
3. персонализации;
4. индивидуализации.



